

珠海拱北-澳门青洲 燃气管道连接工程开钻

建成后可满足澳门约10万户家庭用气需求

本报讯(记者康振华)昨日,记者从珠海港控股集团有限公司获悉,由该集团下属珠海城市管道燃气有限公司承建的珠海拱北-澳门青洲燃气管道连接工程近日开钻。经过7天的紧张施工,该管道的第一钻昨日顺利出土,标志着该工程跨境施工进度良好。

据介绍,该工程是加强珠澳两地基础设施互联互通、深化珠澳合作的一项重要举措。工程建成后,可为澳门提供稳定的天然气供应,大幅加快澳门天然气利用进程,对澳门多渠道安全稳定供气具有重要意义。

该工程包括2条跨境供气管道,每条480米,共960米。设计供气流量为每小时1.2万立方米,年供应天然气能力约为3000万立方米,可满足澳门约10万户家庭、35万人的用气需求。

由于该工程为跨境项

工程概况

- 供气管道:包括2条跨境供气管道,每条480米,共960米。
- 设计供气流量:为每小时1.2万立方米。
- 年供应天然气能力:约为3000万立方米。
- 辐射人口:可满足澳门约10万户家庭、35万人的用气需求。

制图:于仁智

目,没有可参照的案例,技术要求高、涉及单位多且工期紧迫,前期方案论证和协调工作难度大,为推进项目建设,珠海城市管道燃气有限公司多次组织勘察调研、编制规划论证方案、组织专家评审、完成施工图设计,并积极协调多个部门一路攻坚克难,完成了工程的立项、规划和施工许可等建设

程序的办理,使工程得以顺利实施。为了绕开地面障碍物,并解决跨境施工的两地监管困难,这次铺设管道采取定向穿越的施工方法进行。

该公司有关负责人表示,将全力以赴,认真落实各项安全措施,计划在澳门回归祖国20周年纪念日前完成该工程的建设。

阳光执法行动走进平沙一中初中部食堂

后厨“明厨亮灶” 食材有据溯源

守初心 担使命
市场监管在一线

□本报记者 陈翩翩

用餐区: 干净整洁宽敞明亮

市市场监管局走进高栏港区平沙一中初中部食堂,首先对学校食堂信息公示栏进行检查,看到信息公示情况完整、清晰。

在学生用餐区,记者见到,这里干净整洁、宽敞明亮;地板干净清爽,没有放置与食堂无关的东西。工作人员介绍,学校通过“互联网+明厨亮灶”的方式,在用餐区安装了实时监控显示器,师生可实时了解食堂以及后厨的卫生情况,家长也可以通过移动客户端实时监测后厨情况。

此外,平沙一中校园食品安全规定动作落实较好。在食堂陪餐记录表中,记录了校领导以及教職員工每天的用餐记录。据高栏港区食安办主任田伟介绍:“我们在检查中发现了一个细节,学

昨日,第七期“市场一线”阳光执法行动如期进行。市市场监管局执法人员来到高栏港区平沙一中初中部食堂进行全面检查,该校食堂总体情况良好。

校后勤部门工作人员每天早上6时到学校检查原材料,天天如此。学校在食品安全方面很用心。”

后厨: 不同食物使用不同砧板

随后,执法人员进入食堂后厨。检查结果显示,校园食堂冲洗区内,水冲、洗清、浸泡、消毒按照规定区分明显。工作人员介绍,粗加工间也是按照规程操作,对食材进行初步的挑拣,将肉类、蔬菜类分开进行清洗,并用不同颜色的砧板对不同种类的食材进行粗加工,避免交叉感染。

执法人员提醒,备餐间要定期消毒。每一餐每一样食品均要留样。留样要存放48小时,万一出现食品安全问题,可溯源。工作人员介绍,学校每天都有专人记录食谱,留样及进行详细的登记。

在储存仓库,相关的粮食、杂货及调料都是分类摆放。为确保食品不受潮,食物离地离墙摆放。仓库保持25℃恒温。检查行动中,记者了解到,该校食堂坚持对食材保留相应票据,尤其是猪肉等,保存检验证及检疫证,以便溯源。

突击检查结果显示,平沙一中初中部食堂总体情况良好,没有发现明显问题。校方高度重视食品安全工作,从食堂建设、食品安全制度的坚持、食堂从业人员的管理等方面,严格按照《食品安全法》的标准,从严要求。食堂的承包商珠海和祺顺餐饮管理有限公司能够较好地落实食品安全的各项要求,提供了安全、高质的服务。校方作为食品安全责任主体,重视食品安全,加强监督与管理,有效保证了师生的饮食安全。

人行道面砖铺设接近尾声 金桦路改造工程有望月底完成



施工中的金桦路。 本报记者 钟凡 摄

本报讯(记者郑振华)我市第六批主城区道路路面改造与美化工程(一期)正在如火如荼施工中。昨日上午,记者现场采访获悉,该项目所包含20条道路之一的金桦路,人行道面砖铺设作业已接近完成,接下来,将进行金桦花园一侧商铺门前空地的面砖铺设、主车道路面病害处理及沥青罩面施工,预计月底前可全部完工。

上午10时15分,记者在金桦路施工现场看到,靠近新加坡花园二期与花园市场一侧的人行道面砖铺设作业已基本完成,只剩花园市场出入口,还有数米范围尚未铺砖。现场施工人员介绍说,因为花园市场管理方希望拓宽出入口,目前正在向有关部门申请审批,所以预留了一小截人行道暂未铺设面砖。

在金桦路靠近金桦花园一侧,人行道的改造施工也已经接近尾声,几名工人正在忙着铺设面砖;人行道与商铺之间的空地施工进展稍慢,大部分已经开挖的地面浇筑了混凝土底层,还有部分空地仍在进行开挖作业。

“这里的污水管网老化破损

比较严重,金桦花园管理处要求我们对地下污水管网一起进行改造,这是新加的施工内容,需要进行返工,对工期有些影响。”据施工人员解释,为了尽量减低对周边居民出行的影响,金桦路改造与美化工程自10月开工以来,采取了分区域施工的方式,先对两侧人行道进行开挖和铺砖作业,再对人行道与商铺之间的空地进行改造,在此期间保证主车道正常通行。

根据目前的进度,金桦花园一侧人行道面砖铺设以及人行道与商铺之间的空地开挖作业13日可基本完成,污水管网改造仅余少数几家商铺尚未接入。接下来,主要的施工内容是对完成人行道与商铺之间空地的面砖铺设作业、主车道病害处理及沥青罩面施工,预计本月底可全部完工。

施工期间,曾有部分商铺经营者反映扬尘大、生意受到影响。对此,施工单位中建十一局项目负责人黄伦表示,接下来将增加人力物力投入,争取尽快高效优质地完成金桦路改造施工,同时采取有效措施做好降尘降噪工作,减少施工扰民。

报名即送好礼

珠海30公里徒步活动网上报名通道已开启

最美海岸·珠澳同行

——2019珠海30公里徒步

本报讯(记者廖明山 苑世敏)12日,华发股份“最美海岸·珠澳同行——2019珠海30公里徒步活动”网上报名通道已开启,市民可关注“珠海发布”公众号,进入主页面下方“徒步报名”进行报名,报名成功者可获得丰富礼物。23日,该活动将在我市举行。

记者了解到,凡成功报名的参加者,均可获得保险和物资包一份,物资包中包含一份打卡手

册、徒步地图、水以及吉祥公仔“珠珠”。徒步当天,沿途还有水和饮料免费提供给参加者,完成徒步后,参加者还可获得具收藏意义的纪念章。

11月21日至22日,参加者可前往指定地点领取物资包。其中,华发绿洋湾售楼处、华发城建四季半岛销售中心、华发广场(横琴)、珠海广播电视台新闻中心一楼大堂这4个地点的领取时间为9时至22时;珠海广电网络香洲营业厅、珠海广电网络拱北营业厅领取时间为9时至17时30分,交通银行珠海分行营业部领取时间为9时至17时。